

Příloha k protokolu o SZZ č.

Studentka: **Bc. Nikola Císařová**

Vysoká škola: FF JU v Českých Budějovicích

Studijní obor: BOHn

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Markéta Maturová, Ph.D.

Datum odevzdání posudku: 29.05.2017

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Slang matek na internetových diskusních serverech

(téma)

Nikola Císařová si vybrala pro svůj výzkum nosné aktuální téma, specifické jazykové prostředky na rodinných (a rodičovských) serverech. Samotnou volbu tématu hodnotím kladně, neboť autorka vstoupila do dosud neprozkoumaných vod nespisovné češtiny. Až na několik dílčích studií (např. M. Lišková, P. Chejnová) nebyla této problematice dosud věnována soustavná pozornost.

Práce obsahuje sedm centrálních kapitol a všechny náležité rámcové složky včetně bohaté bibliografie a příloh. Kladně hodnotím zařazení slovníku analyzovaných slangismů, s ohledem na rozsah sestaveného korpusu usnadňuje orientaci v textu. Materiálovým východiskem se staly tři internetové diskusní servery: mimibazar.cz, baby-cafe.cz, eMimino.cz. Vzhledem k omezenému rozsahu práce si autorka vybrala pouze rubriky týkající se doby před porodem, těhotenství, mateřství a rodičovství.

První tři kapitoly jsou ryze teoretické. Diplomantka nejprve představuje základní koncepce sociolektů, opírá se zejména o J. Hubáčka, J. Chloupka, J. V. Bečku a M. Čechovou. Poté se zaměřuje na otázku mezilidské komunikace a komunikace na internetu. Domnívám se, že tato kapitola mohla být stručnější, stálo by za zvážení, zda zařazovat všechny uvedené části. V teoretické části oceňuji zejména zařazení kapitoly o tvoření parasystémových jednotek, neboť ty stojí ve slovo tvorbě zatím na periferii.

Nejhodnotnější částí celé práce je část praktická, se kterou se Nikola Císařová vypořádala velmi dobře. Přehledně, čtivě a místy humorně jsou sestaveny zejména první dvě kapitoly (Slangové

výrazivo v mluvě matek; Sémanticko-motivační analýza). Autorka se zřejmě inspirovala postupem M. Liškové, klasifikace podle tematických oblastí jednotlivých diskusí se ukázala jako nejvhodnější. Zvláštní pozornost si zaslouží především kapitola o utváření slangových jednotek. Zde autorka prokázala svoje dobré znalosti ze slovo tvorby. Vzhledem k rozmanitosti nashromážděných výrazů bylo mnohdy velmi obtížné určit, jakým způsobem daný slangismus vznikl (např. některé složeniny či univerbáty). Diplomantka se důkladně věnovala složeninám, vč. složenin hybridních, deminutivům a zkratkám. Pro samotné pochopení některých pojmenování byla mnohdy nezbytná velká míra fantazie (*mrcha, vylodění, kapitán, bublinkování*). V závěru práce Nikola Císařová pečlivě shrnula výsledky své analýzy a nastínila, jakým směrem by se další výzkum mohl ubírat. Zcela souhlasím s tím, že by bylo zajímavé porovnat hranici slangu mateřského a lékařského, neboť řada výrazů se uplatňuje v obou sférách.

Práce je psaná kultivovaným jazykem, je čtivá, obsahuje malé množství grafických nedostatků (např. s. 82). Práci samozřejmě doporučuji k obhajobě a ráda navrhuji známku výborně.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**



.....
podpis vedoucí diplomové práce

V Českých Budějovicích 29. května 2017

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------

